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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении выявленных нарушений

В соответствии с решением министра образования Новгородской 
области от 02.02.2022 № 4-нк проведена плановая выездная проверка в 
отношении Муниципального автономного общеобразовательного 
учреждения «Средняя школа № 1» г. Малая Вишера (далее учреждение).

В ходе проверки выявлены следующие нарушения:
Нарушения требований законодательства Российской Федерации 

в сфере образования.
\ Z "  в Порядке приема граждан на обучение по образовательным 

программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования в учреждении, утвержденном приказом от 01.03.2021 № 23-о.д. 
(далее Порядок № 23-о.д.):

- в нарушение пункта 12 Порядка приема на обучение по 
образовательным программам начального общего, основного общего и 
среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства 
просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 458 (далее Порядок 
№ 458) к преимущественному праву по приему в 1 класс отнесены 
следующие категории: дети сотрудника полиции; дети сотрудника
полиции, погибшего (умершего) вследствие увечья или иного повреждения 
здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей; 
дети сотрудника полиции, умершего вследствие заболевания, полученного в 
период прохождения службы в полиции; дети гражданина Российской 
Федерации, уволенного со службы в полиции вследствие увечья или иного 
повреждения здоровья, полученных в связи с . выполнением служебных 
обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения 
службы в полиции; дети гражданина Российской Федерации, умершего в 
течение одного года после увольнения со службы в полиции вследствие 
увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с 
выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, 
полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших 
возможность дальнейшего прохождения службы в полиции; дети, 
находящиеся (находившимся) на иждивении сотрудника полиции, 
гражданина Российской Федерации, вместо первоочередного права;

- пункт 2.14 Порядка № 23-о.д. не соответствует пункта 24 Порядка 
№ 458 в части перечня сведений, указываемых в заявлении о приеме на
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обучение; содержится избыточное требование указания в заявлении о 
приеме на обучение сведений о месте рождения ребенка;

- пункт 2.15 Порядка № 23-о.д. не соответствует пункту 26 Порядка 
№ 458 в части перечня документов, представляемых родителями 
(законными представителями) ребенка или поступающим, для приема в 
образовательную организацию;

- в нарушение пункта 26, 27 Порядка № 458 журнал регистрации 
заявлений о приеме в 1 класс (2021/2022 учебный год) содержит избыточное 
требование по представлению документа -  СНИЛС;

в Положении об электронном обучении и использовании
дистанционных образовательных технологий при реализации
образовательных программ, утвержденном приказом от 25.03.2020 (далее 
Положение):

- разработано на основе приказа Министерства образования и науки от 
09.01.2014 № 2 «Об утверждении Порядка применения организациями, 
осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, 
дистанционных образовательных технологий при реализации 
образовательных программ», которое утратило законную силу, в связи с 
изданием приказа Министерства образования и науки от 23.08.2017 № 816 
«Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими 
образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных 
образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

- в пункте 3 Положения указаны санитарно-эпидемиологические 
правила и нормативы САНПИН 2.2.2/2.4.1340-03, утратившие законную 
силу, в связи с изданием постановления главного государственного 
санитарного врача российской Федерации от 28.09.2020 № 28 «Об 
утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно- 
эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, 
отдыха и оздоровления детей и молодежи»;

в Положении о порядке и основаниях перевода, отчисления и 
восстановления обучающихся, порядке оформления возникновения,
приостановления и прекращения отношений между учреждением и 
обучающимися и (или) родителями (законными представителями) 
несовершеннолетних обучающихся, утвержденном приказом от 08.07.2020 
№ 42-о.д.:

- в нарушение части 1 статьи 62 Федерального закона № 273-ФЗ 
установлен порядок восстановления обучающихся (подпункт 6.1, 6.2, 6.3, 
6.4, 6.5, 6.6, 6.7 Положения № 42-о.д.);

в нарушение пункта 6 статьи 45 Федерального закона № 273-ФЗ 
Порядок создания, организации работы, принятия решений комиссией по 
урегулированию споров между участниками образовательных отношений, 
утвержденный приказом учреждения от 04.02.2022 № 13-о.д., принят без 
учета мнения совета обучающихся, совета родителей;

в Положении об организации индивидуального отбора при приеме либо 
переводе обучающихся в 10-е классы профильного обучения для получения
среднего общего образования в учреждении, утвержденном приказом 
от 31,08.2018 № 4-о.д., (далее Положение № 4-о.д.):



- в подпункте 1.1 пункта 1 Положения № 4-о.д. отсутствует ссылка на 
Порядок приема на обучение по образовательным программам начального 
общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный 
приказом министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 
№ 458 (далее Порядок № 458);

- подпункт 2.2, 2.3 пункта 2 Положения № 4-о.д. не соответствует 
пункту 24 Порядка № 458 в части подачи заявления родителями (законными 
представителями), а не поступающим; в части отсутствия указания в 
заявлении сведений об адресе места жительства и (или) адресе пребывания 
поступающего, о потребности поступающего в обучении по адаптированной 
образовательной программе и (или) в создании специальных условий для 
организации обучения и воспитания обучающегося с ограниченными 
возможностями здоровья или инвалида в соответствии с индивидуальной 
программой реабилитации; о языке образования, родном языке из числа 
языков народов Российской Федерации, о факте ознакомления 
поступающего с уставом, с лицензией на осуществление образовательной 
деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с 
общеобразовательными программами и другими документами, 
регламентирующими организацию и осуществление образовательной 
деятельности, права и обязанности обучающихся, о согласии на обработку 
персональных данных;

- подпункт 2.9, 2.10, 2.11 пункта 2 Положения № 4-о.д. от 31.08.2018 не 
соответствует пункту 7, 8 Порядка организации индивидуального отбора 
обучающихся при приеме либо переводе в государственные и 
муниципальные образовательные организации, расположенные на 
территории Новгородской области, для получения основного общего и 
среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных 
предметов или для профильного обучения, утвержденного постановлением 
правительства Новгородской области от 12.08.2014 № 429 (далее Порядок 
№ 429), в части организации индивидуального отбора обучающихся;
принятия решения об индивидуальном отборе обучающихся в случае 
превышения количества поданных заявлений над общи количеством мест в 
классе (классах) с углубленным изучением отдельных учебных предметов 
или в классе (классах) профильного обучения и при равенстве показанных 
обучающимися результатов тестирования (собеседования) по
соответствующим учебным предметам или результатов государственной 
итоговой аттестации по профильным предметам;

в Положении о дополнительном образовании учреждения, 
утвержденном приказом № 108-о. д. от 29.12.2020 (далее Положение № 108- 
о-л,) :

- в нарушение части 2 статьи 61 Федерального закона № 273-ФЗ, 
подпункта 5.3 пункта 5 Положения о порядке и основаниях перевода, 
отчисления и восстановления обучающихся, порядке оформления
возникновения, приостановления и прекращения отношений между
учреждением и обучающимися и (или) родителями (законными 
представителями) несовершеннолетних обучающихся, утвержденного 
приказом № 42-о.д. от 08.07.2020 (далее Положение № 42-о.д.), пункт 4.12
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пункта 4 Положения № Ю8-о.д. содержит основание для отчисления 
обучающегося в части неисполнения или нарушения устава МАОУ СШ №1, 
правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов по 
вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;

в программе дополнительного образования учреждения;
- в нарушение подпункта 3.1 пункта 3 Положения о педагогическом 

совете, утвержденное приказом учреждения от 31.08.2021, программа 
дополнительного образования не рассмотрена (не принята) на заседании 
педагогического совета;

- в пункте 1 раздела 3 письмо Департамента молодежной политики, 
воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки России от 11.12.2006 
№ 06-1844 отнесено к нормативно-правовым документам;

-  в нарушение пункта 9 Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным 
программам, утвержденного приказом министерства просвещения 
Российской Федерации от 09.11.2018 № 196 (далее Порядок № 196) в 
разделе 3 программы указаны неверно направленности дополнительных 
общеразвивающих программ (спортивно-гуманитарная, социально­
педагогическая);

- в нарушение части 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ 
отсутствует календарный учебный график, формы итоговой аттестации, 
планируемые результаты, оценочные и методические материалы;

в дополнительной общеразвивающей программе объединения «Школа 
будущего первоклассника»:

- в нарушение части 25 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ, 
пункта 9 Порядок № 196, пункта 2 раздела 3 программы дополнительного 
образования учреждения отсутствует указание на титульном листе на вид 
направленности программы (естественнонаучная);

- в пояснительной записке неверно указан закон Российской Федерации 
«Об образовании», вместо - Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации»;

в пояснительный записке указано типовое положение об 
образовательном учреждении дополнительного образования детей, 
утвержденное приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 26.06.2012 № 504, утратившее законную силу, в связи с 
изданием приказа Министерства образования и науки Российской
Федерации от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении порядка организации и 
осуществления образовательной деятельности по дополнительным 
общеобразовательным программам»; к нормативно-правовым документам 
отнесены методические рекомендации по развитию дополнительного 
образования детей в ОУ, письмо Министерства образования Российской 
Федерации от 02.04.2002 № 13-51-28/13 «О повышении воспитательного 
потенциала общеобразовательного процесса в ОУ», концепция
модернизации дополнительного образования детей Российской Федерации;

- в нарушение части 2 статьи 101 Федерального закона № 273-ФЗ 
общеразвивающая программа разработана с учетом требований
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Федерального государственного образовательного стандарта начального 
общего образования;

- в нарушение части 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ 
отсутствует календарный учебный график, формы аттестации;

в дополнительной общеразвивающей программе «Английский язык»:
- в нарушение части 25 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ, 

пункта 9 Порядка № 196, пункта 2 раздела 3 программы дополнительного 
образования учреждения отсутствует указание на титульном листе на вид 
направленности программы (естественнонаучная);

- в нарушение части 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ 
отсутствуют формы аттестации, оценочные и методические материалы;

в дополнительной общеразвивающей программе «Настольный теннис»:
- в нарушение пункта 1 части 4 статьи 12 Федерального закона № 273- 

ФЗ на титульном листе неверно указана образовательная программа 
(рабочая программа дополнительного образования, вместо дополнительная 
общеразвивающая программа);

- в нарушение части 25 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ, 
пункта 9 Порядка № 196, пункта 2 раздела 3 программы дополнительного 
образования учреждения отсутствует указание на титульном листе на вид 
направленности программы (физкультурно-спортивная);

- в нарушение пункта 2 раздела 3 программы дополнительного 
образования учреждения на титульном листе название программы «Юный 
спортсмен» не соответствует содержанию программы «Настольный 
теннис», отсутствует срок обучения по программе;

- в нарушение части 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ 
отсутствуют формы аттестации, календарный учебный график, 
методические материалы, планируемые результаты;

в дополнительной общеразвивающей программе «Бадминтон»:
- в нарушение части 25 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ, 

пункта 9 Порядка № 196, пункта 2 раздела 3 программы дополнительного 
образования учреждения отсутствует указание на титульном листе на вид 
направленности программы (физкультурно-спортивная);

- в. нарушение части 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ 
отсутствуют формы аттестации, календарный учебный график, учебный 
план, оценочные и методические материалы;

в дополнительной общеразвивающей программе «Сенсорика»:
- в нарушение части 25 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ, 

пункта 9 Порядка № 196, пункта 2 раздела 3 программы дополнительного 
образования учреждения отсутствует указание на титульном листе на вид 
направленности программы (социально-гуманитарной);

в Положении о предоставлении платных услуг в учреждении, 
утвержденном приказом от 29.12,2020 г. № 111-о.д. (далее Положение 
№ 11 I -о.д.):

- в подпункте 1.1 пункта 1 Положения № 111-о.д. неверно указаны 
реквизиты Федерального закона «О защите прав потребителей»: 25.10.2007 
№ 234-ФЗ, вместо 07.02.1992 № 2300-1;



- в подпункте 1.1 пункта 1 Положения № 111-о.д. указано 
постановление Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 
«О лицензировании образовательной деятельности» утратившее законную 
силу, в связи с изданием постановления Правительства Российской 
Федерации от 18.09.2020 № 1490 «О лицензировании образовательной 
деятельности»;

- в нарушение части 5 статьи 54 Федерального закона № 273-ФЗ, 
пункта 8 Правил оказания платных образовательных услуг, утвержденных 
постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2020 № 
1441 (далее Правила № 1441), подпункта 1.7 пункта 1 Положения № 111- 
о.д. отсутствует локальный нормативный акт об основаниях и порядке 
снижения стоимости платных образовательных услуг, доведенный до 
сведения обучающихся;

- в нарушение части 2 статьи 61 Федерального закона № 273-ФЗ в 
подпункте 3.3 пункта 3 Положения № 111-о.д. указано досрочное 
прекращение отношений в случае применения к обучающемуся достигшему 
возраста 15 лет, отчисления как меры дисциплинарного взыскания, в случае 
невыполнения образовательной программы и учебного плана;

- в нарушение пункта 11 Правил № 1441, подпункта 5.1 пункта 5 
Положения № 111-о.д. отсутствует приложение № 1 (образец договора на 
оказание платных образовательных услуг);

- в нарушение подпункта 2.1 пункта 2 Устава учреждения в подпункте 
«б» подпункта 8.6 пункта 8 Положения № 111-о.д. указано основание 
расторжения договора в одностороннем порядке в случае невыполнения 
обучающимся по профессиональной образовательной программе 
обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной 
программе и выполнению учебного плана;

в преамбуле договоров с родителями (законными представителями) 
обучающихся на предоставление дополнительных образовательных услуг 
(далее договор(а)) содержится ссылка на Правила оказания платных 
образовательных услуг, утвержденных постановлением Правительства 
Российской Федерации от 15.08.2013 № 706, утратившие законную силу, в 
связи с изданием постановления Правительства Российской Федерации от 
15.09.2020 № 1441 «Об утверждении правил оказания платных
образовательных услуг»;

в нарушение подпункта «е» пункта 13 Правил № 1441, подпункта «е» 
подпункта 5.1 пункта 5 Положения № 111-о.д. в преамбуле договора 
от 15.11.2021 отсутствуют сведения о фамилии, имени, отчестве 
обучающегося;

в нарушение подпункта «ж», «з», «к», «м» пункта 13, раздела 3 (пункт 
17, 18, 19, 20, 21, 22) Правил № 1441 в договорах отсутствуют:

сведения о правах, ответственности обучающегося, об 
ответственности исполнителя и заказчика (не указана необходимая 
информация согласно разделу 3 Правил № 1441);

- сведения о виде, уровне и (или) направленности образовательной 
программе (части образовательной программы определенных уровня, вида и 
(или) направленности), а именно в части указания дополнительной
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общеобразовательной программы (с указанием направленности программы) 
-  дополнительной общеразвивающей программы;

- сведения о сроке освоения образовательной программы или части 
образовательной программы (продолжительности обучения по договору);

- сведения о полной стоимости образовательных услуг;
- в договорах указана несуществующая в учреждении дополнительная 

образовательная программа «Настольный теннис», вместо «Юный 
спортсмен» (подпункт 1.1 пункта 1 договоров);

- в подпункте 1.1 пункта 1 договора в нарушение п. 9 Порядка 
организации и осуществления образовательной деятельности по 
дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации, от 09.11.2018 
неверно указана направленность общеразвивающей программы -  
спортивно-гуманитарная, вместо -  физкультурно-спортивная;

- в нарушение подпункта 9.1 пункта 9 договоров отсутствует дата их 
заключения; в нарушение пункта 7.1 договоров отсутствует дата их 
заключения;

в нарушение пункта 3 части 1 статьи 34 и части 2 статьи 30 
Федерального закона № 273-ФЗ в учреждении отсутствует локальный акт, 
регламентирующий обучение по индивидуальному учебному плану, в том 
числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной 
программы;

в Положении о порядке обучения по адаптированным основным 
образовательным программам для обучающихся с ограниченными 
возможностями здоровья в учреждении, утвержденном приказом 
от 25.01.2021 № 5-ОД:

в пункт 1.2 не внесены изменения, в связи утратившим законную силу 
приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28 августа 
2020 года № 442 «Об утверждении Порядка организации и осуществления 
образовательной деятельности по основным общеобразовательным 
программам - образовательным программам начального общего, основного 
общего и среднего общего образования» (пункт 2 приказом Министерства 
просвещения Российской Федерации от 22 марта 2021 года № 115 «Об 
утверждении Порядка организации и осуществления образовательной 
деятельности по основным общеобразовательным программам 
образовательным программам начального общего, основного общего и 
среднего общего образования») (далее Приказ № 115);

в пункте 1.2 к нормативно-правовым основаниям не отнесен приказ 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 декабря 
2014 года № 1599 «Об утверждении федерального государственного 
образовательного стандарта образования обучающихся с умственной 
отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (далее ФГОС УО);

в пункте 1.5 к перечню адаптированных основных образовательных 
программ (далее АООП) не отнесена адаптированная основная 
образовательная программа для обучающихся с умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями) (пункт 1.1 ФГОС УО);

пункт 1.6 не соответствует части 7 статьи 12 Федерального закона

7



№ 273-ФЗ в части оснований разработки адаптированных образовательных 
программ;

пункт 2.1 не соответствует пункту 2.3 федерального государственного 
образовательного стандарта начального общего образования, обучающихся 
с ограниченными возможностями здоровья, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 декабря 
2014 года № 1598) (далее ФГОС НОО ОВЗ) и пункту 2.3 ФГОС УО в части 
определения требований к вариантам АООП;

пункт 3.8 не соответствует части 3 статьи 10 Федерального закона 
№ 273-ФЗ в части используемой формулировки «ступень обучения»;

в разделе 4 не учтены требования ФГОС НОО ОВЗ и ФГОС УО в части 
определения требований к структуре АООП;

пункт 6.1. не соответствует в полной мере пункту 29 Приказа № 115 в 
части определения наполняемости отдельного класса;

в нарушение пункта 2.3 постановления министерства образования 
Новгородской области от 14.12.2020 № 21 «Об утверждении Порядка 
регламентации и оформления отношений государственной областной и 
муниципальной образовательной организации и родителей (законных 
представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а 
также детей-инвалидов в части организации обучения по основным 
общеобразовательным программам на дому или в медицинских 
организациях» (далее Постановление № 21) приказ об организации 
индивидуального обучения на дому от 01.09.2021 № 107-о.д. издан раньше, 
чем предоставлены необходимые документы родителями (законными 
представителями на двух обучающихся (заявление от 09.09.2021; 
от 07.09.2021);

в нарушение части 5 статьи 59 Федерального закона № 273-ФЗ 
директором учреждения превышены полномочия по утверждению 
положения об итоговой аттестации выпускников 9,11 классов от 31.08.2021, 
устанавливающего формы и порядок проведения государственной итоговой 
аттестации по образовательным программам основного общего и среднего 
общего образования;

порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и 
среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом 
министерства просвещения Российской Федерации от 05.10.2020 № 546 
(далее Порядок № 546):

- в нарушение абзаца 1, 2 пункта 19 Порядка № 546 в книге учета и 
записи выданных аттестатов об основном общем образовании учреждения 
(за 2021 год) номера бланков внесены не в возрастающем порядке; записи 
заверены без печати учреждения и подписями классного руководителя, 
руководителя организации не отдельно по каждому классу;

- в нарушение абзаца 2 пункта 20 Порядка № 546 листы книги учета и 
записи выданных аттестатов об основном общем образовании учреждения 
(за 2021 год) не прошнурованы, не скреплены печатью учреждения с 
указанием количества листов в книге регистрации (учета);

- в нарушение пункта 18, 19 Порядка № 546 в книге учета и записи 
выданных аттестатов о среднем (полном) общем образовании учреждения



(за 2021 год) номера учетной записи указаны не по порядку со сквозной 
нумерацией; отсутствует подпись уполномоченного лица учреждения, 
выдавшего аттестаты (22 аттестата); список выпускников текущего 
учебного года внесен не в алфавитном порядке; записи в книге не заверены 
печатью учреждения;

- в нарушение абзаца 2 пункта 20 Порядка № 546 листы книги учета и 
записи выданных аттестатов о среднем (полном) общем образовании 
учреждения (за 2021 год) не прошнурованы, не скреплены печатью 
учреждения с указанием количества листов в книге регистрации (учета);

на официальном сайте учреждения в информационно- 
коммуникационной сети «Интернет» по адресу http://sh 1 .vishera.net:

в нарушение подпункта «б» подпункта 3.4 пункта 3 Требований к 
структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления информации, утвержденными приказом Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 в 
подразделе «Образование» раздела «Сведения об образовательной 
организации» отсутствует информация о методических и иных документах, 
разработанных учреждением для обеспечения образовательного процесса, в 
виде электронного документа;

Нарушения требований федерального государственного 
стандарта.

в основной образовательной программе начального общего 
образования отсутствует учебный план, устанавливающий трудоемкость, 
последовательность и распределение учебных предметов за 4 учебных года 
(пункт 19.3 Федерального государственного образовательного стандарта 
начального общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки 
России от 06.10.2009 № 373);

рабочая программа по учебному предмету «Обществознание» 9 класс 
на сайте учреждения не представлена (подпункт «а» пункта 3 Правил 
размещения на официальном сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления 
информации об образовательной организации, утвержденных 
постановлением Правительством Российской Федерации от 10.07.2013 
№ 582);

рабочая программа учебного предмета «Технология» 5-8 классы 
(девочки), утвержденная приказом от 31.08.2021 № 96-о.д., не переработана 
с учетом изменения условий для реализации раздела «Кулинария» в 
учреждении;

в основной образовательной программе среднего общего образования: 
в нарушение пункта 18.3.1 Федерального государственного 

образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного 
приказом Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413, учебный план (10-11 
классы) для гуманитарного профиля обучения на 2021/2022, 2022/2023 
учебные годы содержит менее 3 (4) учебных предметов на углубленном 
уровне изучения из соответствующей профилю обучения предметной 
области и (или) смежной с ней предметной области;

http://sh


10

рабочая программа учебного предмета «Право» (10-11 классы), 
утвержденная приказом от 31.08.2021 № 96-о.д., разработана на основе 
Федерального компонента государственного образовательного стандарта 
(приказ Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении 
федерального государственного образовательного стандарта среднего 
общего образования», основная образовательная программа среднего 
общего образования, утвержденная приказом учреждения от 31.08.2021 
№ 96-о.д.)

рабочая программа учебного предмета «Литература» (10-11 классы), 
утвержденная приказом от 31.08.2021 № 96-о.д., не соответствует учебному 
плану среднего общего образования в части распределения учебных часов в 
10 классе (в учебном плане -  108 часов в год, в рабочей программе -  105 
часов);

рабочая программа учебного предмета «Иностранный язык 
(английский)» (10 класс), утвержденная приказом от 31.08.2021 № 96-о.д., 
не соответствует учебному плану среднего общего образования в части 
распределения учебных часов (в учебном плане -  108 часов в год, в рабочей 
программе -  105 часов);

в рабочей программе учебного предмета «Химия» (10-11 классы), 
утвержденной приказом от 31.08.2021 № 96-о.д.:

- в пояснительной записке в качестве основания для разработки указан 
ФГОС основного общего образования, имеется ссылка на «Федеральный 
базисный учебный план для среднего (полного) общего образования (приказ 
Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального 
государственного образовательного стандарта среднего общего 
образования»),

- срок реализации программы 78 часов на титульном листе не 
соответствует сроку её реализации в пояснительной записке -  69 часов (35 
часов -  10 класс, 34 часа -  31 класс), сроку её реализации в учебном плане -  
70 часов (36 часов -  10 класс, 34 часа -  11 класс);

рабочая программа учебного предмета «Биология» 10-11 классы на 
сайте учреждения не представлена, ссылка не активна (подпункт «а» пункта 
3 Правил размещения на официальном сайте образовательной организации 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления 
информации об образовательной организации, утвержденных 
постановлением Правительством Российской Федерации от 10.07.2013 
№ 582); '

рабочая программа учебного предмета «Основы безопасности 
жизнедеятельности» (10 класс), утвержденная приказом от 31.08.2021 № 96-
о.д., не соответствует учебному плану среднего общего образования в части 
распределения учебных часов (в учебном плане -  36 часов в год, в рабочей 
программе -  35 часов);

рабочая программа учебного предмета «Основы безопасности 
жизнедеятельности» (11 класс) на сайте учреждения не представлена 
(подпункт «а» пункта 3 Правил размещения на официальном сайте 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной 
сети «Интернет» и обновления информации об образовательной



организации, утвержденных постановлением Правительством Российской 
Федерации от 10.07.2013 № 582);

в рабочей программе проектной деятельности (11 класс), 
утвержденной приказом от 31.08.2021 № 96-о.д.:

- наименование учебного предмета «Проектная деятельность» не 
соответствует его наименованию в учебном плане среднего общего 
образования, ФГОС среднего общего образования, утвержденному 
приказом Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413, -  Индивидуальный 
проект,

- срок реализации программы 72 часа не соответствует сроку её 
реализации в учебном плане -  68 часов;

рабочая программа учебного предмета «Индивидуальный проект» (10 
класс) на сайте учреждения не представлена (подпункт «а» пункта 3 Правил 
размещения на официальном сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления 
информации об образовательной организации, утвержденных 
постановлением Правительством Российской Федерации от 10.07.2013 
№ 582);

в адаптированной основной общеобразовательной программе МАОУ 
СП! № 1 г. Малая Вишера образования обучающихся с умственной 
отсталостью (интеллектуальными нарушениями) вариант 1 (далее — 
АООП), утвержденной приказом директора от 31.08.2021 :

в нарушение пункта 2.9.2 ФГОС УО в целевом разделе при описании 
планируемых результатов отсутствует описание планируемых результатов 
курсов коррекционно-развивающей области;

в нарушение пункта 2.9.8 приложения ФГОС У О в программе 
коррекционной работы не указаны механизмы взаимодействия учителей и 
других специалистов в области сопровождения с целью реализации 
программы коррекционной работы;

в нарушение пункта 2.9.3 ФГОС УО в пояснительной записке 
учебного плана на страницах 212, 220 указаны ссылки на базисный учебный 
план;

в нарушение пункта 2.9.3 приложения ФГОС УО в учебных планах 
обучения на дому для обучающихся с умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями) (вариант 1):

для 5-6 классов не указаны учебные предметы «География», «Мир 
истории», «Физкультура», «Профильный труд», неверно указано 
наименование учебного предмета «Изобразительное искусство», вместо 
«Рисование»,

для 7-9 классов не указаны учебные предметы «История отечества», 
«Физкультура», «Этика»;

на титульном листе наименование рабочей программы учебного 
предмета «профильный труд» не соответствует наименованию, 
определенному в пункте 9 статьи 2 Федерального закона № 273-ФЗ;

в рабочей программе учебного предмета «профильный труд» для 
учащихся с умственной отсталостью, утвержденной приказом от 31.08.2021 
№96-о.д., не отражен перечень профилей трудовой подготовки, указанный в
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содержательном разделе при описании содержания по предмету 
«Профильный труд»;

в адаптированной основной общеобразовательной программе 
обучающихся с умеренной умственной отсталостью (интеллектуальными 
нарушениями), тяжелыми и множественными нарушениями развития 
(вариант 2) МАОУ СШ № 1 г. Малая Вишера, утвержденной приказом 
директора от 31.08.2021:

в нарушение пункта 4.1 приложения ФГОС УО при описании 
планируемых результатов в пункте 2.1.2 не указаны личностные 
результаты;

в нарушение пункта 2.9.2 ФГОС УО в целевом разделе при описании 
планируемых результатов отсутствует описание планируемых результатов 
курсов коррекционно-развивающей области;

в адаптированной основной общеобразовательной программе 
начального общего образования обучающихся с задержкой психического 
развития вариант 2 учреждения, утвержденной приказом директора 
от 31.08.2021:

в нарушение пунктов 2.8 и 2.9.2 ФГОС НОО ОВЗ в целевом разделе, 
при описании планируемых результатов и в содержательном разделе не 
указаны планируемые результаты и содержание коррекционного курса 
«Учимся играя», указанного в учебном плане;

наименования рабочих программ «Адаптированная программа 
коррекционно-развивающих занятий по психологии (вариант 2)» и «Рабочая 
программа коррекционно-логопедической работы для обучающихся с 
задержкой психического развития вариант 7.1 и 7.2 (1-4 класс) не 
соответствуют наименованиям коррекционных курсов, указанных в 
соответствующих учебных планах;

наименования учебных предметов индивидуального учебного плана в 
специальных индивидуальных программах развития обучающихся с 
умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 6 класс не 
соответствуют в полной мере наименованиям учебных предметов в пунктах 
2.9.3 и 4.3 ФГОС УО.

ПРЕДПИСЫВАЮ :
1. Устранить выявленные нарушения до 10.08.2022.
2. Представить уведомление об исполнении предписания й 

устранении нарушений, выявленных в ходе плановой выездной проверки, с 
приложением копий подтверждающих документов до 10.08.2022.

Главный консультант
департамента по надзору и 
контролю в сфере образования


